



Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 JÚNIUS 26., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 148. SZÁM

A taggyűlések legyenek előrelendítői a minisztertanács zászlajáért vívott harcnak

Az Ondreó-dűlő példát mutató Aratás, másodvetés egy nap alatt

A szarvasi járás a gabonabegyűjtésben vissza akarja szerezni az országos elsőséget

A szarvasi járás a félévi baromfi- és tojásbegyűjtésben két héttel előlt az országos verseny élenjárója volt. A legutóbbi értékelésnél azonban a harmadik helyre került. A járás kiváló eredményeit széleskörű felvilágosító munkával, versenyszervezés-

sel érte el. 700 kisgyűlésen ismertették a begyűjtési rendelelet, a párt népnevelői is rendelkezéssel a zsebükből, indultak harcra az állam iránti kötelezettségek teljesítéséért. Valamennyi községben

dicsőség- és szégyentábla hirdeti az élenjárók és késlekedők neveit

Az egyénileg dolgozó parasztok versenyében Gráfik István 6 holdas örménykúti dolgozó paraszt volt az első. Evi baromfi- és tojásbegyűjtését 120 százaléka teljesítette. Szomszédja, Vrbovszki Mihály egy nappal később vitte be a baromfit. 115 százalékkal tett eleget egészévi baromfi- és tojásbegyűjtési kötelezettségének. Ekkor olvasta a dicsőségablán Gráfik István nevét. Nem szőlt semmit, csak megfordult kocsijával és felőrá mulva újabb két baromfit és 40 tojást hozott.

tanás a járási pártbizottság népnevelőinek segítségével a gabonabeadásban vissza akarja szerezni az elsőséget. Az osztályellenesség rémhíreinek hatására a szarvasi «Alkotmány» szesz vonakodott megkezdeni az aratást. «Minek arassunk, mikor úgys elvisznek mindent?» Bódi László, a járási tanács begyűjtési osztályának vezetője kiment hozzájuk, ismertette a rendelelet és kiszámította, hogy a beadás teljesítése után marad még nekik gabona bőven.

— Régtől versenyzek már Gráfikkal — mondotta. Eddig első voltam, ezután is az leszek. Mikor a járás első lett az országos versenyben, abbahagyták a felvilágosító munkát, gondolták, hogy minden megy majd magától.

190 hold búzájuk van; ha csak 10 mázsás állagtermést számítunk, s az 1900 mázsából levonjuk a külföldre kötelezettségeket, a 417 mázsa beadást, a 89 mázsa gépjárműt, valamint a 190 mázsa vetőmagot, akkor is jut még bőven a 60 tag munkacsoportra.

Az elbizakodott hangulat következtében

két hét alatt a harmadik helyre esüsztek — vissza. A szarvasi járásban is megkezdődött az ősziárpa aratása. A

Az idei gazdag termés betakarítása előtt hasonló számvetést csinálnak a begyűjtési osztály dolgozói a többi tsz-ben és az egyénileg dolgozó parasztoknál is.

Jó munkával akarják visszaszerezni a község becsületét a körösladányiak

A községben futótűzként terjedt: megint írtak rólunk az újságban, rólapok is jelentek meg. A község főutcáján a kora délutáni órákban még nem sokan jártak. Néhány idősebb asszony,

egy pár gyermek. Legtöbben a Rákosi-telepen voltak. Ott egy-egy utcában 3-4 kapu előtt 5-6 asszony beszélgetett. Pedig itt nagyrészt az «Új Barázdá» és «Dózsa» tsz tagjai laknak.

A rólapok a kapuban beszélgető asszonyokhoz is eljutottak

Az egyik asszony éppen arról beszélt: bosszantó, hogy egyszerre milyen kevés cukrot adnak. — Még ennyit sem érdemelünk meg, ha nem dolgozunk — szőlt a beszélgetésbe egy fiatalasszony, aki most jött haza a kapálásból, hogy a jóságnak friss vizet töltsön. — Most is mennyi cukrot veszített a község, hogy még 50 hold kukorépa egyelőn. Olvaslak?

nem tudja, hol hagyni. Persze, amikor napszámra eljárógatott, mindig talált megoldást a gyereknek. Most elgondolkozott: ha a tsz-be jár dolgozni, kétszeres jövedelme lesz, több kukorica kerül ki előbb a gyomból, több lesz a termés, több lesz a munkacsoport és nagyobb osztályból nagyobb a jövedelem. És még a héten megkezdődik a munkát a csoportban.

Mikor Ömbödi Jánosné elvtársnő, a «Dózsa» tsz tagja — szőlt a Rákosi-telepen lakik — meghallotta, hogy öröla név szerint is írtak, először felháborodott: miért pont róla, mikor mások is vannak még, akik nem járnak ki? II. Tóth Károlyné csak a háztájába jár kapálni. Mikor a csoportról van szó, azt mondja: nem tudja a gyerekekkel hová tenni. Pedig tényleg nagyon sokat veszítünk — mondja Ömbödi elvtársnő, — amikor már többször olvasta a rólapulát, hogy elejétől kezdve nem igyekeztek a kapálással. Ömbödi elvtársnő sem járt ebben az évben rendszeresen dolgozni. Ő is arra hivatkozott, hogy két gyermekét

Sánta Sándor vállalásához is már sokan csatlakoztak. Sánta Sándor vállalt magának területet, amit családjával megművel. Példájára a «Dózsa» tsz-ben

nap mint nap szaporodnak a vállalástevő dolgozók

Kedden ötvenen, szerdán már hatvanan, csütörtökön még többen mennek ki dolgozni. Ezek között van Ömbödi Jánosné, Sánta Sándorné is.

A rólapulák megjelenése után a tanácsnál is új határozatok születtek. A tsz-ekben mindig ki kell írni a jól és rosszul teljesítőket. Eddig ez nemigen volt meg. Ha a jól dolgozókat ki is írták, de a lemaradókat nem. A tanács-

háza előtt nagyobb versenyföldet állítanak fel, ahol minden három napban értékelik a szövetkezetek és brigádok párosversenyét. Azoknál az asszonyokkal, akik nem járnak ki dolgozni, esténként kisgyűléseken beszélgetnek el, ahol a jól dolgozó asszonyok is résztvesznek. A géppálmán is kibővített igazgatósági ülésen beszéltek meg, hogyan tudnának az aratás mellett több segítséget adni a szövetkezeteknek a növényápolásban is. Mert eddig bizony nemigen segítettek ezt a nagy munkát. Így például a nyolc kultivatással mindössze 29 holdat kapáltak meg. Most úgy határoztak, hogy minden brigádvezető felelős a területén dolgozó gépek jó kihasználásáért. Azt a brigádvezetőt, amelyik nem megfelelően osztja be a gépeket és nem használ ki minden órát, az igazgatóság felelősségre vonja.

A ladányi dolgozók így akarják lemosni azt a szégyent, ami a községet érte. Be akarják bizonyítani: a cukor, kukorica, ruha, olaj szükséges a dolgozóknak és mindezt a szorgos kezek útján is nyúlnak. (Lipcsai)

Géptől a magtárba!

Vészton a szeghalmi út felől három gabonával megrakott, vörös és nemzeti színű lógókkal felszerelt kocsifordul a terményforgalmi raktárhoz. Az első kocsi büszkén ül a vésztoni «Béke» termelészövetkezet elnöke, Rábai Sándor elvtárs. Hozzák az első cséplés eredményét. A tsz 10 katasztrális hold ősziárpajáról közvetlenül a cséplőgéptől elsőnek viszik a gabonát a nép raktárába.

A termelészövetkezet 560 katasztrális hold földön gazdálkodik 17 családdal, 37 taggal. A tsz tagsága időben végezte el úgy az őszi, mint a tavaszi szántást-vetést. A nagy esőzés ellenére a növényápolási munkákat is túlnyomórészt elvégezték. Csúpan 3 kat. hold gnyapot kapálása van darabban. Ezt úgy oldották meg, hogy amíg a férfi munkacsoport az ősziárpa aratására csoportosították, addig a tagság családtagjai, az asszonyok, fiatalok szorgalmas munkával végzik a növényápolási munkát. Biztosítják a napok mulva megkezdődő többi kalászos aratásának, betakarításának zavartalanását. A tsz szemellett tartja a minisztertanács határozatát, a szemvesztésnélküli aratást, cséplést, betakarítást. A learatott ősziárpa június 23-án éjjel összehordták és 24-én reggel 5 órakor megkezdték a cséplést. Június 24-én az eleséptel árpából lelkesen tetek eleget állam iránti kötelezettségüknek.

Pallag Sándor, MESZOV, Békéscsaba.

Tótkomlói funkcionáriusok! Rátok vár a község népe!

Alig néhány napja, hogy Tótkomlós termelészövetkezeti község dolgozói versenyre hívták Kondoros termelészövetkezetköziség dolgozóit, máris jelentős eredmények mutatkoznak Tótkomlósban. A község dolgozó parasztjai a kommunisták vezetésével be akarják bizonyítani, hogy a szavaikat tett követi.

A «Viharsarok» tsz-ben sokszor elhangzott már: «Gazdag lesz a termés». Mindenki, aki becsülettel dolgozott, annak bőségesen jut majd a zárszámadás idején. A község kommunisztái általában munkájuk legjavát adják. Nincs közöttük egyetlen párttag sem, aki a napi tervét nem teljesíti túl, valamennyien 150-200 százalékos teljesítményt érnek el. A «Viharsarok» tsz-ben Szuhaneczki Mihályné elvtársnő napi 200 százaléka teljesíti tervét. Nilicza Mihályné elvtársnő, a «Haladás» tsz tagja a napi tervét 200 százalékon felül teljesíti. Párosversenyre hívtak két párttag nélküli asszonyt: Lóczi Mártonnét és Brachna Mihálynét, akik a kijelölt területekhez még négyezer-nyit vállaltak.

Az, hogy a kommunisták a legjobb munkát végzik a községben, még nem elég. Ahhoz, hogy Tótkomlós állja a szavát, szükséges a párttag nélküli támogatása. Ezt a példamutatáson kívül csak szívós felvilágosító munkán keresztül lehet elérni. Az eddigi munkánk megmutatta és újból és újból mutatja, milyen hatalmas erőforrásunk a tömegek felvilágosítása. Ilyen széleskörű, mélyreható, sokrétű, minden egyes dolgozóhoz eljutó agitációt kell most is megszervezni. Nem lehet megengedni azt, hogy a népnevelőmunkát teljes mértékben elhanyagolják a tsz-nél. A legtöbb helyen a választások óta két esetben volt megtartva a népnevelőtervezet. Nem lehet elhanyagolni Tótkomlósban sem a népnevelőmunkát, különösen most, amikor a legnagyobb szükség volna az érveket adó népnevelőmunkára, most a növényápolás idején.

Sőt már az ősziárpa aratása be is fejeződik. Néhány nap és megkezdődik a búza aratása, egy nehéz esztendő fűzadosásainak gyümölcsei érnek most be. De a nagy munka megkezdéséig sok még a tennivaló. A község területén sok még a kapálatlan föld. Ezt pedig az aratás megkezdéséig be kell fejteni. Ezt csak úgy lehet elérni, ha a tsz-tagok, a kommunisták, a funkcionáriusok bevonják a családtagjaikat a munkába. A felhívás óta több mint 70 családtag dolgozik a tsz-ekben. De ez mégsem elegendő. Különösen azok, akiknek a legjobb példát kéne mutatni: a funkcionáriusok feleségei egyáltalán nem dolgoznak, pedig az egyszerű tagok róluk vesznek példát. Hogyan beszél az olyan tsz-elnök a családtagok bevonásáról, mint például a «Haladás» tsz elnöke, Horvorka György, akinek a felesége egyáltalán nem jár dolgozni, pedig könnyen el tudná végezni a gnyapot egyelését. Sokszor mondta már Jambrik Mihály, a tanács mezőgazdasági csoportjának előadója: a csoportoknál úgy lehet a munkát megjavítani, ha a tagok a feleségeiket és családtagjaikat bevonják a munkába. De Jambrik elvtárs még nem gondolt arra, hogy az ő feleségének nem a libát kéne legeltetni az árokpártján, akkor, amikor minden dolgozó kére szükség van. Az ilyen ember

hort iszik és vizet prédikál

Zsonka Pál elvtársnak, a «Viharsarok» brigádvezetőjének felesége, G. Tóth Mihálynak,

Az, hogy a kommunisták a legjobb munkát végzik a községben, még nem elég. Ahhoz, hogy Tótkomlós állja a szavát, szükséges

A taggyűlések legyenek előrelendítői a minisztertanács zászlajáért vívott harcnak

A június 24-én megtartott taggyűlések tapasztalataiból

Megkezdődtek pártalapszervezetünkben a júniusi taggyűlések. Minden taggyűlés, de ezek a taggyűlések különösen nagy jelentőséggel bírnak a kommuniszták életében. E harcok tanácskozások kell, hogy előrelendítői legyenek a nyári munkáknak: bő terméskünk betakarításának, minden erőt — elsősorban a kommunisztákat és családtagjaikat — a növényápolás meggyorsítására, a szemvesztéségnélküli betakarításra. Nem beszélhetünk kommunista példamutatásról, ha a kommunista funkcionáriusok feleségei, családtagjai csupán szemlélői a nagy kenyérszűrésnek. A taggyűlés bírálatával segítse hozzá a kommunisztákat a helytálló, odaadó munkához. A jó példa ragadós és ha a kommuniszták az élvonalban harcolnak most is a növényápolás, aratás, begyűjtés idején, szívesen és bátran követik a pártönkivűliek.

A 24-én megtartott taggyűlések egyrésze azonban nem felelt meg ennek a követelménynek. Sok helyen a titkári beszámoló átalánosok voltak, helyi feladatot nem tartalmaztak. Hiba mutatkozott a szervezés körül is, különösen járási pártbizottságunk helyenként későn, vagy egyáltalán nem értesítették az illetékes alapszervezetet a taggyűlés időpontjáról. Innen adódott, hogy több helyen elmaradt a taggyűlés. A most megtartott taggyűlések tapasztalatai, tanulságai alapján meg kell érteni alapszervezeteink vezetőinek: a taggyűlés sikerének elengedhetetlen feltétele a jó előkészítés, az, hogy a tagság pontosan ismerje a napirendi pontokat, valamint a jó titkári beszámoló.

Helyes bírálat — helytelen fogadása

Taggyűlést tartottak a mezőbényi gépállomás kommunisztái, hogy most, a nyári munkák megkezdését értékeljék a felkészülést, az első napok tapasztalatait. Helyesen állapította meg a taggyűlés, hogy a gépállomás tavaszi tervének 150 százalékos teljesítésében benne van a pártszervezet jó munkája, mozgósító ereje, a kommuniszták példamutatása. A taggyűlés azonban nem tákrözte azt a felelősséget, amelyet elsősorban a gépállomás kommunisztáinak éreznük kell az ország kenyérszűréséért. Egyes kommuniszták nem fogadták át a taggyűlés bírálatát. Például Tóth elvtárs főgépész, a fűvelés gépjáratáit kapott bírálat után úgy nyilatkozott, hogy »próbálja meg más az ő helyében«. Valah elvtárs, a gépállomás igazgatója is a gépi növényápolási tervük harmincszázalékos teljesítését azzal »magyarázta«, hogy az agronómusok és a műszakiak rossz munkát végeztek. Nun elvtárs, körzeti agronómus szerint utána vagyunk a gépi növényápolásnak. (Kétezer hold hiányzik még a tervteljesítésből?) Ahelyett, hogy a gépállomás kommunisztái — éppen funkcionáriusai — atapos, segít bírálatot és önbírálatot felvetették volna a hibákat, a hiányos felkészülést az objektív nehézségekben keresték, azokról senki nem érezte a felelősséget.

értékelő beszámolót készítsen. A megyei pártbizottság felhívása napokkal ezelőtt figyelmeztette a mezőbényi gépállomás kommunisztáit is a növényápolási munka súlyos lemaradására. A járási pártbizottság is oka annak, hogy ezek az igen fontos szempontok ki maradtak a beszámolóból és emiatt a határozati javaslat is igen általánosságá vált.

A taggyűlésen Kozma elvtárs brigádvezető vállalta, hogy brigádja cséplési tervét 30 vagonnal, tafajunkatervét pedig 70 normál holddal teljesíti túl háromszázalékos üzemanyag megtakarítással, de több elvtárs tett ígéretet a jobb munkára. Ha a pártszervezet vezetőisége javít munkáján, ellenőrizi a gépállomás vezetőiséget, hogy megteremtse a vállalkások teljesítésének az előfeltételét, megvan a lehetőség arra, hogy a nyári tervek is a tavaszihoz hasonlóan teljesüljenek.

A taggyűlések zömét ma és holnap tartják a pártalapszervezetek. Okulva az eddig megtartott taggyűlések hibáiból, tegyék pártszervezeteink valóban ezeket a taggyűléseket a kommuniszták harc tanácskozásává. Akkor jó és harcok a taggyűlés, ha utána minden funkcionárius, kommunista, de pártönkivűli dolgozó is részt kér a munkából. Tökéletesen és műsútt is sok párttag és funkcionárius felesége nem jár ki dolgozni. Bírálatokkal segítsek hozzá, hogy minden kommunista és pártönkivűli megértse: nincs idő lazulásra, nincs szükség naplopókra. Ezek a taggyűlések legyenek mozgatói a minisztertanács zászlajáért vívott harcnak, hogy meggyőnk nyerje el a dicsőséget, a nép elismerését jelentő zászlót: Rákosi elvtárs zászlóját. Ez jelentse azt, hogy jól dolgoztak a kommuniszták, jól vezettek a funkcionáriusok.

A párttaggyűlés feladatát teljes egészében betölteni nem tudta,

okai: a vezetőségi ülések megtartását előzőleg elhanyagolták és a párttitkárhelyettes elvtársnőt nem

segítették abban, hogy alapos, elősorban a kommuniszták, de a gépállomás egész politikai munkáját

Ahol nem ismerték a taggyűlés napirendi pontjait

A békési »Szabadság«-tesz pártvezető nem megfelelően szervezte meg a párttaggyűlést. A hiányság első orban szervezetalanságból adódott. A pártbizalmi elvtársnak nem értesítették mind az 57 párttagot, Kiss Ferenc elvtárs is csak akkor szerzett tudomást arról, hogy taggyűlés lesz, amikor a közéleti párttitkár elvtárs beszélt vele. Egresi párttitkár elvtárs szerint nem az előkészítésben volt a hiba. (?) Azonban a bírálatot megelőzően elhanyagolták és a párttitkárhelyettes elvtársnőt nem

zalmi elvtársakkal nem tudatta a taggyűlés napirendi pontjait. Így nem is tudták felkészülni a párttagok. Ennek a taggyűlésnek az lett volna a feladata, hogy mozgósítsa a kommunisztákat a helytállásra, a növényápolási munka, aratás, cséplés, mielőbbi befejezésére. Azonban erről egyenlősen mondatban szólt csak Egresi elvtárs. Nem lelkesítette a kommunisztákat arra, hogy ők is csatlakozzanak a tökéletes versenyfelhíváshoz. A kommunisztáknak saját

munkaterületükön látkető, éltető motornak kell lenni. Ezzel szemben a »Szabadság«-tesz párttagjai arra hivatkoztak, hogy nem érde-

A taggyűlések zömét ma és holnap tartják a pártalapszervezetek. Okulva az eddig megtartott taggyűlések hibáiból, tegyék pártszervezeteink valóban ezeket a taggyűléseket a kommuniszták harc tanácskozásává. Akkor jó és harcok a taggyűlés, ha utána minden funkcionárius, kommunista, de pártönkivűli dolgozó is részt kér a munkából. Tökéletesen és műsútt is sok párttag és funkcionárius felesége nem jár ki dolgozni. Bírálatokkal segítsek hozzá, hogy minden kommunista és pártönkivűli megértse: nincs idő lazulásra, nincs szükség naplopókra. Ezek a taggyűlések legyenek mozgatói a minisztertanács zászlajáért vívott harcnak, hogy meggyőnk nyerje el a dicsőséget, a nép elismerését jelentő zászlót: Rákosi elvtárs zászlóját. Ez jelentse azt, hogy jól dolgoztak a kommuniszták, jól vezettek a funkcionáriusok.

Az MNDSZ Országos Vezetőségének ülése

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Országos Vezetősége csütörtökön délelőtt ülést tartott. Megjelent az ülésen Andics Erzsébet, a felsőoktatási miniszter első helyettese, az Országos Béketanács elnöke, a Béke Világtanács tagja. Ott voltak a Dán Nőszövetségnek az MNDSZ meghívására hazánkban tartózkodó küldöttei: Helga Kastoft és Marie Riemenschneider, a Dán Nőszövetség vezető funkcionáriusai. Az ülésen Vass István, az MNDSZ főtitkára, a Nők Világkongresszusán résztvevő

magyar küldöttség vezetője tartott beszámolót a kongresszus munkájáról.

Vass Istvánné beszámolt arról a megütseltetéséről is, hogy Andics Erzsébetet a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség alelnökévé választották és a magyar küldöttség több tagját választották be a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség különféle szerveibe.

Ezután a kongresszuson részt vett magyar küldöttség jelenlévő tagjai személyes tapasztalataikból beszámoltak Vass Istvánné beszámolóját.

Mocsarokat száritanak ki Bjeloruszsiában

Mo-zkva. (TASZSZ) A »Krasznaja Zvezda«-cikkét közt Bielorusszia mocsaras területeinek mezőgazdasági céokra történő felhasználásáról.

A szovjet hatalom ideje alatt — mondja a cikk — sokszáz ezer hektárnyi lápos terület változott virágzó kolhozszántóterületté, melyek általában magas terméshozamot biztosítanak. A bjelorusz kolhozok

és szovhozok sokéves gyakorlata bizonyítja, hogy tőzeges talajban a gabona, az ipari növények, a takarmányfélék, a burgonya és fűszelvények két-háromszoros terméshozamot adnak, az egyéb földekhez viszonyítva.

A terméshozam növelése érdekében a talajjavító állomásokat létesítették.

Tito Jugoszláviájában tízezer számra pusztulnak az állatok

Bukarest. (Agerpress) A titóista lapok beismérlése szerint Jugoszlávia állatállománya egyre inkább csökken.

A belgrádi rádió egyik legutóbbi adásában keserűen közölte, hogy a szarvasmarhák tízezeri pusztulnak el évenként tuberkulózis betegségben. A »Borba«-című lap szerint az utóbbi két évben az ökrök száma ötszázszázalékkal csökkent. A lap megállapítja, hogy csupán Dalmáciában kétszáz ezer juh pusztult el ezen a télen. Tuzla kerületben a lovak száma 60, a disznók száma 66, a baromfiak száma pedig 64 százalékkal csökkent egy év alatt.

Időjárásjelentés

Várható időjárás ma estig: Változó felhőzet, megismétlődő záporok. Zivatarok az ország több részén. Mérsékelt, a zivatarok idejére megélnkül szél. A fűllett meleg tovább tart. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén reggel 17—20, délelben 28—31 fok között.

mes versenyezni, mert a gépállomás nem biztosít jó gépeket.

Keves szó esett arról is, hogy a családtagok vegyenek részt a termelőmunkában

Pedig a párttitkár elvtárs elmondotta: nekünk, kommunisztáknak példát mutatni és mindenkinek a felesége járjon ki dolgozni. Ez helyes is, de Egresi elvtárs felesége még a mai napig sem dolgozik. Elsősorban neki kellett volna jó példával előjárni a tesz kommunisztái és pártönkivűli dolgozó

lőtt. A taggyűlés másik hiányossága az volt, hogy egyéni szemlélőket foglalkoztak az elvtársak. Például az egyik tesztagnak kért okozott a sertése és arról vitalkoztak, hogy fakast kellene keresni a számára.

Megjegyezzük, hogy Benesik elvtárs, a közéleti pártbizottság titkára e'ëve tiltakozott, hogy újságíró résztvegyen a taggyűlésen. Talán ez a taggyűlés volt az, amit nem akart nyilvánosságra hozni?

A tagságot meghívókkal értesítették Dobozon

A dobozi földművelőszövetkezet kommunisztái szerdán este taggyűlést tartottak. Lőrincz elvtárs titkári beszámolójában az aratás kérdésekről foglalkozott. Fontos feladatként említette meg a növényápolást.

A hozzászólásokban a tavalyi év tapasztalatai során felmerült hiányosságok kiküszöbölésével foglalkoztak a pártszervezet kommunisztái. Hangoztatták a társadalmi ellenőrzés fontosságát.

Annak ellenére, hogy a taggyűlésen az egész tagság kellő aktivitással jelen volt, sőt a titkári

beszámoló is elég jó felkészültséget mutatott, nem mondható az, hogy a taggyűlés hibamentes volt. A taggyűlés helytelen, meg nem engedhető módon készítették elő. A tagságot meghívókkal értesítették le, amelyen a kezdés ideje pontosan fel volt tüntetve. Ennek ellenére fél óra késéssel kezdődött meg a taggyűlés. A legnagyobb hiba azonban az volt, hogy a tagság kiértesítésének ezt a bürokratikus eljárását a pártvezetőség letagadta. Jóllehet, a növényápolás kérdéséről beszéltek a taggyűlésen, de nem foglalkoztak helyi konkrétumokkal.

Nem sikerült a taggyűlés

A muronyi állami gazdaságban 24-én nem sikerült a taggyűlés, mert a járási pártbizottság csak kedden délelőtt értesítette ki a párttitkár a taggyűlés megtartásáról. Az aktívákat már nem tudták teljes számban mozgósítani, noha, már akkor megkezdtek a taggyűlésre való mozgósítást péntekre. A JB arra hivatkozik, hogy átszólt ?) a közéleti titkárnak, ő azonban azt mondja: nem tud semmiről. Nem jöttek el a tag-

gyűlésekre a tesz párttitkárok sem. A taggyűlés határozatképtelenség miatt elmaradt.

Baranyai elvtárs, gazdaságvezető ott volt már jóval előbb a központban, azonban a taggyűlésre be se jött, azt mondják, máskor is így tesz, vagy későn jön, vagy hamarabb elmegy. A taggyűlést 7 óra helyett fél kilenckor akarták megkezdeni, akkor jöttek rá, hogy ügyis határozatképtelen.

Megyék versenye a papír- és textilhulladékgyűjtésben

Országsszerte fokozni kell a papírhulladékgyűjtés lendületét, hogy minden megyében, városban, falun a hátralévő néhány nap alatt maradéktalanul teljesítsék a gyűjtési előirányzatot.

A megyék között Szolnok megye tört az élre, már jelentősen túlteljesítette előirányzatát. Hasonlóképpen túlteljesítette előirányzatát a második helyen lévő Vas megye is.

A megyei jelentések szerint június 24-ig Somogy megye szintén túlteljesítette előirányzatát és most az eddigi eredmények tovább fokozására törek Somogy megyében, hogy megszerezzék az első helyet.

Tolna megye jelenleg a tízedik helyen áll a papírhulladékgyűjtési versenyben. Nem sok hiányzik már náluk sem a terv teljesítéséhez, de lényegesen fokozni kell a gyűjtés ütemét, mert távolról sincs olyan lendület verseny a megyében, mint például Szolnok, vagy Somogy megyében.

Szégycenfényesen elmaradt a papírgyűjtési versenyben Komárom, Veszprém, Fejér, Nógrád és Borsod megye.

A textilhulladékgyűjtési versenyben Csongrád vezet Hóves és Szolnok megye előtt, míg az elmaradó megyék: Zala, Somogy, Békés, Veszprém és Komárom.

Felvételi vizsgák az egyetemeken és főiskolákon

Az egyetemeken és főiskolák naplali tagozatain — a felsőoktatási miniszter rendelete alapján — az 1953/54-es tanévre a felvételi vizsgákat június 29 és június 30, — az esti tagozatokon június 1 és július 15, a levelező tagoza-

tokon július 1 és július 31 között tartják.

A tanulmányi osztályok a jelentkezőknek a felvételi vizsgák időpontjáról, helyéről, névreszló értesítést küldenek.

A baromfi- és nemcsak az áll

A baromfi- és tojásbolti tevékenység teljesítése érdekében átközik a gyomai térségben. Az első felmérésben 177 kg baromfi domb tojással adósnak. Az elnökhelyettes tízezer forint kölcsönt hozott, hogy rendezzék beadásukat. Hol a hiba és hogyan változtatni rajta?

A csoport megalakulása mielőtt egy évvel előbb romfitörzsállományt kell — írja elő a miniszterlatenyésztési határozata. Ismeri ugyan a határozat megsemmisítő be. E oka. Pedig a törzsállományt győzővel győződné a cvelelme, amelyből nekünk lamunknak is használna.

A hibák gyökere azonban a lonség aknamunkája és a újító való felismerés. »A »Előre«-teszben nem nagyüzemi baromfitenyvezetni.

A vezetés nem fordulik

Azokra a kufákhagot a halgat, akik azt mondják, úgy sem karmik — írja szerkesztőküldött levelében Beins-társ, a párttitkár. Valószínűleg elégedetlenkedésé a nája az ellenség. Így ki az olyan vélemények. A baromfiállomány, a tészt hízaljunk. A baromfi nem tojik, pénzért kell tojást. A hangoskodók: vezess Mihály, Kajla M. szitják a tüzet: »Az ist a tyúk, a tojás, a k. sincs tojás, nem tudjuk teljesíteni.« Nem esoda beszélnék, hiszen mind baromfiállományban vannak. Ise aki most a tesz pénzét kacsapatvezetője — 194 gólt volt, nagyapjának garatúrája, 70 hold f. Ha onszóúnek a csoport is vannak. A csoport

A HO

Befejeződött a tanítási év és az MTII ipari iskolában is. A végzettségosztályok közül a II/1 osztály mutatja a legjobb felkészültséget. A osztály vizsgálja 3.85-e tanulmányi eredményre zárt. Szakmai ismeretből 4.47-os eredményérték el, ami azt mutatja, hogy a tanulók gyakorlati munkájukban is becsülettel megállták a helyüket.

Kitűnő tanulmányi eredményekkel Tóth Margit, Varga Eva műszerész, Baranka Imre asztalos és Tóth Ferenc motorszerezőtanulók tüntek ki. Az 5. osztályban a jó munkát végeznek

Ka

Megvolt az évről való tanulmányi eredmények végül általános iskola VIII. és felvettek az egyik székispiskolába. A járásbőtanulunk tovább Szegtanév megkezdéséig dolgozó is megszerveztük a kalbrigadot, tudjuk, milyen sége van ennek.

A baromfi- és tojásbeadás biztosítása közös állatállománnyal — nemcsak az államnak, minden csoporttagnak személyes érdeke

— Egy levél nyomában —

A baromfi- és tojásbeadási kötelesség teljesítése sok nehézséggel ütközik a gyomai »Előre«-szóban. Az első félévben még mind 177 kg baromfiat és 421 darab tojással adósak az államnak. Az elnökhelyettes szerint kb. tízezer forint kölcsönt vettek fel, hogy rendezzék beadásukat.

Hol a hiba és hogyan lehetne változtatni rajta?

A csoport megalakulásától számítva egy éven belül közös baromfitörzsalománnyal kell létesíteni — írja elő a minisztertanács állatgyógyászati határozata. A tagság ismeri ugyan a határozatot és megsemmisítette. Ez a hiba oka. Pedig a törzsalomány létesítésével gyarapodna a csoport jövedelme, amelyből nekik is, állatállománnyal is haszna lenne.

A hibák gyökere azonban az elnökség aknamunkája és a dolgozók újítói való féltelme. A gyomai »Előre«-szóban nem tudjuk a nagyüzemi baromfitenyésztést vezetni.

A vezeléség nem foródik vele

Azokra a kulákhangozó adó tagokra halgat, akik azt mondják: Hiába dolgozunk, úgy sem kapunk semmit — írja szerkesztőségünkhez küldött levelében Beinschroth elvtárs, a párttitkár. Valóban: a dolgozók elégedetlenségét kihasználja az ellenség. Így alakulnak ki az olyan vélemények: »Nem kell baromfiállomány, inkább részt hízaljunk. A baromfi elhull, nem tojik, pénzért kell venni a tojást.« A hangoskodók: mint Oravecz Mihály, Kajla Mátys még szájuk a fűzet: »Az istenit annak a tyúknak, de sokba került. Még sincs tojás, nem tudjuk a beadási teljesíteni.« Nem esoda, ha így beszélnek, hiszen mindketten jó baromfiállománnyal rendelkeznek, akik most a tiszta pénztárosa, munkacsapatvezetője — 1947-ig nagybérlő volt, nagyapjának eszlopigparaniturája, 70 hold földje volt. Ha országosnak a csoportban többen is vannak. A csoport vezetésé-

az elnökhelyettes is, a kulákok nézetét hangoztatja: »Olyannak való a baromfitenyésztés, aki nem szereti a kapanyelét.«

Az »Előre«-szóban a múlt évben is volt már baromfiállomány, de elpusztult, Paulos Elemér szerint, — aki állatgondozó volt — sóderhiány miatt történt. Lehetőség, hogy ez is hozzájárult, de főleg Cselinó és mások hanyag, felületlen munkája okozta az elhullást, — aki hidegvizet itatta a baromfit és rosszul gondozta.

Ezében a keletkező állomásra hozták a csirkéket. Százdarabonként kiadták a tagoknak, akár akarták a tagok vállalni gondozásukat, akár nem. A szesz vezetői jónak tartják ezt a kisüzemi módszert. Pedig az alapszabályzat tiltja. Azt mondják mindenkinek: »Nincs megfelelő hely, nem lehet építeni.« Szerintük felesleges kiadás, hogy ország baromfiotakat építsenek. Pedig kisebb átfalattással még korlatavassal Nyilason is tudtak volna helyet biztosítani.

Mi a fennivaló?

»Elmaradtunk a tojás- és baromfi-beadással, a piacon vásároljuk a drága tojást. Pedig ez szemben megtehetnénk, hogy megadjunk el szabadpiacon csirkéket — írja — igen helyesen — a párttitkár elvtárs. Mindez arra hívja fel a tagság figyelmét: nem lehet tovább dolgozni ezzel a helytelen módszerrel. Felelőskedésük útja: építsenek ófat, létesítsenek közös baromfiállományt, növeljék a baromfiak számát. Tartsák be a minisztertanács határozatát. »Sok a törlet — egyesek kifogásként mondhatjuk: »De hát miért vannak az asszonyok? Azért, hogy ők végezzék ezt a munkát. Közülük most is igen kevés dolgozik, a családtagok is inkább máshová mennek dolgozni.« Azelőtt 120 darab tyúk után évi tiszta jövedelmén 3200 forint volt — egy évvel lefelé Beinschroth elvtárs. Ilyenformán ha a csoportnak ezer baromfit kitevő törzsalománya lenne, évente legkevesebb 30.000

forint tiszta jövedelmet jelentene a jelenlegi szabadpiaci árat számítva. Most először is gond a pénz megszerzése, melyen a kötelező beadáshoz baromfit, tojást vásárolnak. Másodszor: gond, időtöltés és külön költség az, hogy hol, kitől és mielőbb megvásárolják. Ha fejlődik közös baromfiállományuk, a beadásért nem nekik kell pénzt kiadniok, ellenkezőleg, ők kapnának komoly összeget érte. Ezen felül lesz a szabadpiacon értékesített baromfi, tojás jövedelme. Így

megdől a hangoskodók állítása:

»Hiába dolgozunk, úgysem kapunk semmit.« A jó takarmányozással, csapfőszekes módszerrel, vándorlatotással Beinschroth elvtárs szerint több jövedelmet lehetne elérni 20 darab tyúknál, mint egy anyakocinál. Így nemcsak a föld termései számíthatnának, hanem arra is: a jószágtenyésztéssel növeljük kereseti lehetőségük. Mind egyiküknek több jut epőre, ruhára. És akkor nem lesz különösen nagy gond államunk iránti kötelezettség teljesítése sem. Így járnak jobban maguk is, meg az állam is. Mert azzal ugyan nem lesz több baromfi- és tojás az országban, ha a beadásra mindenki másót akarja megvásárolni — ezért a szabadpiacon jó árat kell nekik érte adni.

Mindez nem önmagától valósul meg. Beinschroth elvtárs maga is az eddiginél jobb felvilágosító munkát végezzen a szesz tagsága között. Mint a pártbizottság titkára, a határozatok megvalósítására ösztönözze a szesz vezetőségét is. A községi pártbizottság titkára, pedig, — aki több mint egy éve nem volt a csoportban — (és a járási tanács) ne csak utasítással lással el a pártbizottságot és a szesz vezetőségét. Munkáját ellenőrizze is rendszeresen és adjon a helyszínen segítséget az ellenség felelősségéhez, eltávolításához, a feladatok megoldásához.

Kovács Erzsébet.

A HOLNAP SZAKEMBEREI

Befejeződött a tanítás a Békéscsabai MTH ipari iskolában is. A végzett osztályok közül a II. c. osztály mutatja a legjobb felkészültséget. Az osztály vizsgálója 3,85-os tanulmányi eredménnyel zárta. Szakmai ismeretből 4,47-os eredményt ért el, ami azt mutatja, hogy a tanulók a gyakorlati munkájukban is becsülettel megállták a helyüket.

Kitűnő tanulmányi eredményekkel Tóth C. Margit, Varga Éva műszerész, Baranka Imre asztalos és Tóth Ferenc motorszerezőtanulók tűntek ki. Az üzemben is jó munkát végeznek.

Eredményesen sajátítják el a szakmát. A jók között is a legjobb Rátkai Margit. Példaképe tanulótársainak. Mind az iskolában, mind az üzemben kiválóan megállja a helyét. Jó munkája eredményeképpen a »Kiváló tanuló«-jelvényrel tüntették ki.

Rátkai Margit villany-motorszerezést tanul a Finommechanikai Vállalatnál. Készséggel segíti tanulóit, oktatja a vele egyzakmájú elsőéves tanulókat. Szereti szakmáját s nagy öröm számára, hogy villany-motorszerező lehetett. Dolgozóitársai az üzem-

ben szeretik. Még tanuló, de már önállóan végzi a tekeréscélt. Bizonyítja ezt vizsgamunkája is, mellyel első díjat nyert. A kezdettől fogva tanúsított szorgalmának meglett a jutalma. Az elmúlt évben két hétig nyaralt teljesen ingyen a Balatonon. Az idén is menni fog.

Rátkai elvtársnő tisztában van azzal, hogy milyen más most ipari tanulóknak lenni, mint a múltban, hogy mennyivel más a mi fiataljaink élete, mint a kapitalista országok ifjúságának élete.

— Tudom, sokat köszönhetek pártunknak és

azon lesznek, hogy megháláljam mindazt a sok jót, amit a dolgozó nép állama adott — mondja. Ugy gondolja, a sok jót úgy tudja legjobban meghálálni, ha állandóan tanul, mindjobban képezi magát. Ezen keresztül akarja elérni, hogy hazánk kiváló szakmunkása legyen. Azonban nem elégszik meg azzal, hogy ő maga tudjon. Pedagógus akar lenni, hogy tudását rendszeresen átadhassa másoknak. Az ipari iskola végeztével a dolgozók gimnáziumába iratkozott be. Eretségét után egyetemre akar menni, hogy elgondolását valótavált-hassa.

Kalászgűjtő-brigádöt szerveztünk

Megvolt az évrő vizsga. Kitűnő eredménnyel végeztem az általános iskola VIII. osztályát és felvettek az egyik szegedi középiskolába. A járásból három tanuló tovább Szegeden. A tanév megkezdéséig dolgozunk. Mi is megszerveztük a kalászgűjtő-brigádöt, tudjuk, milyen jelentősége van ennek.

»A járásban 5 ezer üttörő van s ha minden üttörő csak egy kilógramm kalászt gyűjt, akkor is 50 mázsa gabonát adunk az országnak — hangzott a serkenés a járási üttörőcsapat tanácselnökök értekezletén. Mi nemcsak ennnyit, hanem többet akarunk teljesíteni.

Június 17-én, a DISZ fennállásának évfordulóján engem nagy

megtiszteltetés ért, felvettek a DISZ tagjai közé. Tudom, ez a tagság letlekre kötelez, arra hogy méltó legyek a párt segédcsapatának tagságához. Most már nem üttörő, hanem DISZ-tag vagyok s ezért másként nézem a munkát, a letlek helyességét.

Kiss András tanuló, Békéscsantandrás.

Az Ondreó-dűlő példát mutat: Aratás, másodvetés egy nap alatt

Bizony nagy szűgyen az, hogy megyénk a legutolsó helyen van a növényápolással — vélekednek Végegyházán a tanácsháza előtt a dolgozó paraszok, akik éppen ügyes-bajos dolgukat jöttek intézni a tanácshoz.

— A lemaradásban mi is ludasak vagyunk, nálunk sincs még minden rendben.

— Vannak hibák még a csoportoknál is — toldja meg a másik, különösen az »Uj Élet«-nél, ahol még elmaradtak az első kapálással is. A községet becsü-

letes, dolgos, szorgalmas emberek lakják, akik a munkában mindig élenjártak, akiket soha sem kellett biztatni és most mégis megesett ez a szűgyen. Pedig nem ezt várta tőlünk Rákosi elvtárs, aki a legnagyobb szerettel gondoskodik a dolgozók jobblétéről.

Az elmúlt héten az Ondreó-dűlőben Lehóczki Pálknál 22 egyéni dolgozó paraszt vett részt kisgyűlésen. Ott is a csúfos lemaradástól volt szó, megfogadták: a községet elsők lesznek minden munkában.

A szavukat állják

Ezek a dolgozók. A dűlőben a kapálást már másodszor is befejezték, megkezdtek a harmadik kapálást is. Ebben a dűlőben valamennyien teljesítették már a félévi beadásukat. Az adóját a dűlő minden lakója egy hónappal előre fizeti.

Ezek az eredmények Ondreó Mihály népcsevelő jó munkájának köszönhetők. Most, az árparérés előtt Ondreó Mihály meglátogatta azokat a dolgozókat, akiknek az árparát már lehetett vágni. 22-én egyöntetűen a dűlő va-

lamennyi tagja hozzáfogott az árparát vágásához, egy nap alatt a dűlő az ősziárpa aratását befejezte, délután már többen: Ondreó Mihály, Lehóczki Pál, Boda János hozzáfogtak a másodvetéshez is.

A dűlő dolgozó parasztjai megfogadták, hogy eddig is minden munkában élenjártak, de most az aratásnál, beadásnál is úgy dolgoznak, hogy a községtől többi egyéni dolgozó parasztja is példát vegyen róluk.

Fiatalok, gyertek vājartanulónak!

Szén az ipar kenyere, amely nélkül nincs termelés, nincs közlekedés, meleg otthon, villanyfény és kultúra. Szénbányászatunk csak abban az esetben tudja kielégíteni a megnövekedett ipari szénigényeket, ha felszámoljuk a régi elavult munkamódszereket. A bányamunka nehezét ma már egyre inkább megkönnyítik a gépek, a szovjet tapasztalatok. Régen a bányászat lengett iparág volt. Ma pártunk gondoskodása folytán az ország megbesült és legfontosabb iparágai közé emelkedett. Öt éves tervünk sikeres megvalósítása, békénk védelme megköveteli, hogy a bányászatban is, mint a többi iparágakban a szakmunkások ezrek képezzük ki a fiatalok közül.

Szerető gondoskodás mutatkozik meg pártunk és államunk részéről a minisztertanács határozatában, melynek értelmében vājartanulónak az 1954—55-ös tanévtől teljesen ingyenes állami ellátásban részesülnek. Több ezer forintot jelent az a juttatás is, amelyet természetben kapnak meg: posztóköpeny, zubbony, nadrág, tányérsapka, derékszíj, sávoly ingzubbony, munkaruha, egyruhatisztítás, egyruhahajvítás, tornaruha, alsó fehérnemű, bakancs, gumieszima, félcipő, cipőtalpalás, színház, mozi, üdültetés, stb. Elért tanulmányi eredményük arányában még pénzbeli ellátást is biztosít államunk. A tanulási év kezdetétől év végéig 50—120 forintig, a második év végéig 210 forintig terjedő havi pénzbeli ellátást kapnak vājartanulónak.

A mi fiataljainknak kell átvenni az idősök bányászoktól a munkát, tovább folytatni a harcot a több szénért. Ezért forduljunk vājartanulónak. Minden fiatalnak éreznie kell, hogy vājartanulónak lenni kitüntetés jelent. A korszerűen felszerelt intézetekben, tanbányákban, iskolákban sajátítják el az elméleti és szakmai tudást, hogy jó bányásszá váljanak. Ahhoz, hogy első szocialista városunkat, Sztálinvárost felépíthessük, elsősorban a bányászok megerősítésére, azok termelésére van szükségünk. Jelentkezni lehet: Tatabánya 310. számú vājartanuló intézetnél, tanulmányi idő 2 év. Fiatalok! Alljatok minél többen a szénestáték hősei közé!

Súgor László pol. és tömegnevelési igazg. helyettes.

A PAPIRGYÜJTÉS HÍREI

Már csak néhány nap van hátra a papír- és textilhulladékgyűjtés befejezéséig. Megyénk községi és városai arra törekednek, minél több hulladékkal segítsék iparunkat. Ebben a munkában az élenjárók közé került a gyulai járás MTH telepe 106 százalékos és a békéscsabai telep 104 százalékos eredménnyel. Jó munkájuknak köszönhető, hogy szerdán megyénk az országos papirgyűjtési versenyben a 8. helyre került. A szeghalmi járás 79, a mezőkovácsházi 76, a gyulai 68, az orosházi 54, a sarkadi 13 százalékkal teljesítette eddig tervét.

Szép, de még mindig nem ki-elégítő lendületet vett a textilhulladék begyűjtésben a mezőkovácsházi, csabai és az orosházi telepek munkája. A textilhulladék begyűjtési tervét Békéscsaba 22, a mezőkovácsházi járás 18, az

orosházi járás 11, a szeghalmi járás 11, a gyomai járás 6, a gyulai járás 5, a sarkadi járás viszont csak 2 százalékkal teljesítette. A gyomai, gyulai és a sarkadi járásoknak minden erejükkel arra kell törekedniök, hogy a szűgyenletes lemaradásukat mielőbb felszámolják. A két kilós textilhulladékgyűjtési versenyben már az első napon Huszár Pálné 13 kilós gyűjtéssel jó munkát végzett. Baukó János 7 kilót, Dorogi János 5 kilót gyűjtött össze Békéscsaban egy nap alatt. Gyulan Tövisháti Attila 19 kiló textilhulladékot gyűjtött. Ezeket az eredményeket úgy tudták elérni, hogy házról-házra járva gyűjtötték az iparunk számára oly fontos textilhulladékot. A második napon Baukó János 14, Szatmári Sándor 12 és fél kilóra javította gyűjtését.

A magunk módján a béke diadaláért

Endrédi Gyuláné békebizottsági tag az eszefalvai »Kossuth«-teszen. Ő csak, mint családtag jár ki dolgozni a teszbe a férjével. Eddig kettőn 330 munkaesztétet foglalkoztatott. Dolgoz van bőven, különösen most, a növényápolás és aratás idején. Munkaközben, kifelé menet, hazafelé jövet van alkalom beszélgetni a tesz férfi és nőtagjaival — a feladatokról, a békéről.

Megható és tette sorkentő az, ahogyan Endrédi Gyuláné a békéről beszél. Azt mondja el, amit őrez, amit neki jelent a béke. Azt, hogy ő már hosszú éveket ezelőtt is ott lakott Eszefalván. S éveken ezelőtt — a valósághoz híven — Esegpusztának hívták ezt a kövesek által lakott területet. Egy nagy pusztaság volt az egész terület, közepében az uraság gögös uradalmával. A földet ölező eselések, rongyoskodó napszamosok vezetője öntötte. Mostoha volt itt az emberekhez minden. Ezért nagyon hamarosan hangzott az, amikor szájukra erőltették, hogy »Édes hazánka. Az urak, a kizsákmányolók, a eselértartók is inkább akkor szájukra erőltették az »Édes hazánkat, amikor háborúba sodorták az amugyis szerezésért országot. — »Még kell védeni édes hazánkat, életet adó, drága szülőföldünket a vörös rémtől!« — hangoztatták. S elvitték Lovász Józsefet és másokat a frontra. Őda is vesztették őket a 10 és 100 ezer holdasok érdekeiért...

Nem volt abban az időben soha béke, amikor a gazdagok voltak itt az urak. Még ha az ügyük nem bűnbölkés is. Az emberek mindig háborogtak belül: az éhség, a megaláztatás, a nyomorító udó miatt, s azért, hogy a keskeny földdarabjuk és dűldező házuk felett meg-megperdült a dob.

Most egészen más értelmű és tartalma van a békének. Szabad az ember. Ha kiáll a tornácra és a messzeségbe furja tekintetét, hevesen megdöbben és boldogsággal telik meg a szíve. Új, rohamosan fejlődő községet lát maga előtt. Az újonnan épült házak már-már elzárják a láthatárt. Valamennyi házból vezetőkes rádió hangja szűrődik ki. S nincs család, ahol örökig ne tudnának beszélni az őket ért örömeikről. Hasonlók azok az örömeik az Endrédi család örömeihez.

Az Endrédiék öröme az, hogy a négy gyerek, a legkisebb kivételével, iskolába jár és szorgalmasan tanul. A legnagyobbik, Anna, gimnazista. Magas, eseterős lány. A bölög jövő biztos tudata esillog tekintetében. Ő is formálja a jövőt. Tanul, s dolgozik érte most a nyári szünidőben. E végén 4-es bizonyítványt hozott haza. Gyufa gyerekek pedig szűn 5-öst az általános iskola VII. osztályából. Ő most nincs otthon. A Bataton partján, az úttörők üdülő táborában élvezi mindazt a sok jót, amivel népi demokraciánk jutalmazza a szorgalmasokat.

Csak hogy Esegfalván is akadnak és most is akadnak még olyanok, akik nem értették és nem értik ezt. De éppen azért alakították békebizottságot az előrelátók, hogy kénytelenek, egyéni beszélgetések alkalmával megörtessek velük. A »Kossuth«-teszen működő békebizottság tagjai nem ismernek fáradságot. Endrédi Gyuláné, Lovász Józsefné, Séllei Zsigmond és Endrédi Dező nem fogynak ki sem a felvilágosító szövből, sem a türelemből. E kettő együtt hozza meg a kívánt hatást. Endrédié a Béke Világítási üléseinek tisztelőre hét békevédelmi szerződést kötötték. Azok, akik szerződést kötöttek a jó növényápolásra, a termelés növelésére, az állammal szembeni kötelezettség teljesítésére, könnyen megértették miről van szó. De mit esinéljen az olyanokkal, akik még csak dolgozni sem járnak ki, mint Rabi Gyuláné? Pedig a sok eső nagyon magasra növelte a gyomot minden növényben. Vigyen hozzájuk békevédelmi szerződést? Nem. Előbb a munkának kell meggyerni az ilyeneket. Majd aztán a felajánlásnak. Elment hát Rabi Gyulánéhoz, de ő azszal akart kibújni a munkabjárás alól, hogy »mink dolgozzon az ember, követ a kenyér.«

— Bizony, kevés termelt tavaly — hagyta rá Endrédié. S most is kevés terem...

— Hogyan? — nézett rá megütözve Rabi Gyuláné — hiszen jó az időjárás, szép a búza... — Csak hogy a kenyérhez cukor is, meg zsír is kell. Már pedig a »Kossuth«-tesz cukorrépája, kukoricája, gyapotja gyomos, mert azok, akiknek kapálni kellene, ott-hon zsörtölődnek, hogy ez is kevés, az is kevés. Ahelyett, hogy azon igyekeznének, hogy mindenből több legyen, hogy ne menjen kárba az, amit meg lehet termelni.

Mit lehet az ilyen szavakra válaszolni? Legfeljebb el lehet pirulni és a pirulást néhány szabadkozó szóval leplezni. Aztán este későig gondolkozni és másnap reggel, meg aztán mindig ki-menni dolgozni, hogy bőven teremjen mindenből, hogy béke és jólét legyen. Rabi Gyuláné is ki-munka dolgozik már állandóan. S hozzá hasonlóan csaknem valamennyien azok, akik e'elinté huzództak.

Frályó Miklósné is sokáig keverte a kifogásokat. Őt Lovász Józsefné látogatta meg. Azóta megváltozott a nézete. Két fia a néphadseregben örkölök a béke felé. Ő meg a teszen dolgozik. Nevét a kisebbek, és nem akárhogyan. Erzsébet jésson végezte az általános iskolát, s ősszel gimnáziumba adja Békésabáram.

— En már idős vagyok — mondta Frályónak — mégis minden nap ki-munka vagyok a tesz földjén és dolgozom. Nem hagyhatjuk a növényt a gyomok martalékán. Gyere te is velem dolgozni. Hiszen fiatal vagy, erőd is van a dolgozhoz...

Nem is hiányzik most már Frályónak sem és más sem a munkából a »Kossuth«-tesz asz szonyai közül. Még most is szívből van szhangzanak azok a szavak, ameyeket a Béke Világítási üléseken részvevő küldöttek mondtak el. Hallgatták a rádió közvetítéséből. Milyen találaton mondotta az angol Monica Felton: »Valamennyien — Magyarországon néps és az én angol népem is — adósai vagyunk az emberiségnek és a jövőnek. Mindannyian a magunk módján és adott körülményeink között harcolhatunk, s így is kell, hogy harcoljunk a béke diadaláért az egész világon...«

S az eszefalvai »Kossuth«-tesz asszonyai harcolnak is a maguk módján a békéért. Kukk Imr.

Szovjet kolhozisták életéből

A gépállomások nagy erőpróbája — a gabonabetakarítás

Azeri — a tüzek földje... Azerbajdzsánban gazdag olajmezők vannak, ahol egykor gyakran kigyulladtak az olajkutak. Ezért nevezték ezt a földet a »tüzek földjé«-nek.

A mugani sztyeppe beláthatatlan térségein, ahol hajdanában csak tevetüske termett, aranyló kalásztengert ringat már a szél. Valaha régen Azerbajdzsán parasztjai még gondolni sem mertek arra, hogy eljön az idő, amikor dús termést hoz itt is a föld. A Kommunista Párt és a szovjet kormány azonban gépekkel látta el a »tüzek földjén« a parasztokat. Ezt a segítséget sokra értékkelik az azerbajdzsáni kolhozparasztok.

Az öregek még jól emlékeznek az 1918-as állapotokra, amikor 100 azerbajdzsáni paraszt közül csak kilenec volt vaskéje. Azóta megváltozott a helyzet a mugani sztyeppén is. A mezőgazdasági gépek segítségével legyőzték a nehézségeket és ahol régen csak tevetüske termett, ma már bőségesen árad az »aranyfolyam«.

Azerbajdzsánban megkezdődött az aratás! A mugani sztyeppén. Szoljanszke határában, az »Azizbekov«-kolhoz földjein kezdődött meg elsőnek a nagy munka. A minap korán reggel kiment a határba Aga Kuli Tagijev, a 2. növénytermelő brigád vezetője és Rusztamov agrónómus. Sorra járták a táblákat és megállapították: az árpa kombájnerettségben van, meg lehet kezdeni a betakarítást.

Sirali Alijev és Husszejn Mamedov, a gépállomás kombájnervezetői a hír hallatára nyomban kivonultak az »Sz-6«-os kombájnnal és az »Sz-4«-es magajáró kombájnnal. A 17 éves Szibir Kjazimov traktorvezető kipirult arcú, izgatottan járkált a gépek körül, ami érthető is. Mint traktorvezető, most először vesz részt a kombájner-aratási munkában. Az a megfeszítettség érte, hogy reggel majd az ő gépe kezd meg elsőnek a munkát a kolhoz földjein. Édesapja: Aga Baba Kjazimov büszkén tekintgetett fia felé. Ő tanította a szakmára és a traktoros-brigád vezetője úgy rendelkezett, hogy az idei aratásban egymást váltsák anaj a munkában.

Hamarosan megérkezett a lakóoksihoz a kolhoz szakácsnője s megkérdezte, mikor kívánnak étkezni.

— Anyi bizonyos, hogy nem sok időt vesztegetünk majd az evésre. Sietünk a betakarítással — válaszolta az egyik kombájnervezető.

Éjszaka megérkezett a gépállomás vándorműhelye is. Gejdar Izmailov főgépész még egyszer alaposan megvizsgálta a gépeket. A reggeli órákban aztán, — amint a harminkezdés már elmult, munkához kezdtek a kombájnerok.

Azóta valóságos meglepetéstartó a határ. Egymás után érkeznek a tehérgépkocsik és szállítják a szérűkre, onnan pedig a begyűjtési helyre az újtermésű árpat. A folyamatos munkát jól összehangolt munkaterv biztosítja. A jó felkészülésre, a munkák összehangolására különösen nagy szükség volt az idén, mert az aratás egybeesik a szénabetakarítással és a növényápolással.

Megkezdődött már az aratás a mugani sztyeppen többi kolhozának földjein is. A szoljanszki kerületben az idén az árpa és a búza 96 százalékát már kombájnnal takarítják be.

Több felelősséget a növényápolás iránt a mezőberényi „Vörös Csillag“ tsz-ben

A szénabetakarításnál nálunk nagy hiba volt, 15 kataszteri holdon tönkrement a hereszéna, mert nem intézkedtek kellő időben, hogy a tagság kijöjjen, ne a piacot járják. Laza a munkafegyelem, sokat kellene ezen változtatni, hogy rendszeren haladjon a tsz munkája. Nem lehet látni a gyomtól a tengerisort, még mindig a lakarmányrépát, meg a gyapotot kapálják. A tagok nagyrésze 7 órákor jön dolgozni s mire munkába állnak, 8 óra is van. Délután 5 órákor meg szállingóznak haza. A háztáji terület művelésére nagyobb gondot fordítanak, mint a közösre. Az ilyen időkiesések naponta legalább 150 órát jelentenek, pedig itt a rengeteg munka. Mi lesz a kapálással, ha nem használjuk ki a jó időt. Hiba, hogy az elnök elvtárs sem törődik ezekkel a dolgokkal elegend, nyolc hónapon keresztül csak egyetlen egyszer nézte meg a velésterületet. Ezen a hibán javítani kellene. Sajnos, a párttaggyűlésekre sem jön el, az a kifogása, hogy most ilyen, vagy olyan gyűlés volt s ez szerinte fontosabb.

Csjernyik Pál Mezőberényi, »Vörös Csillag« tsz.

Csjernyik elvtárs helyesen bírálja a csoport munkáját, a csoportelnöknek, aki felelős a csoportban mindent, sokkal nagyobb gondot kell fordítani a munkák megszervezésére. Ehhez igen nagy segítséget adna neki a párttaggyűlés, súlyos hiba tehát, ha nem vesz részt rajta. De azért felbűlő apártelnök elvtárs is, akinek állandóan ellenőrizni kellene a csoport munkáját, a vezetőkkel. Szükség van alapos felvilágosító, politikai munkára a tagok között is, enélkül elképzelhetetlen a növényápolás sikere.

Kiállítás nyílik a Múzeumban

»Az eke története« címmel kiállítás nyílik a békésesabai Munkácsy Mihály múzeumban 1953 június 28-án délelőtt 11 órákor.

A kiállítást Farkas Sándor tanár, a Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat szakosztályi titkára nyitja meg, a város dolgozóinak nevében a Városi Tanács Végrehajtó Bizottsága veszi át.

A kiállítás július 26-ig lesz megtekinthető. A megnyitásra és a kiállítás megtekintésére a belépés díjtalan.

Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat

Viharsarok Népe SPORTJA

A városi bajnokság második fordulójának sorsolása

Június 27—28:
Tatarozó—V. Meteor, Kinizsi — Posta, Kötöttáru—Szikra, Pamutszövő—Agyagipar II., Ruhagyár—Dózsa II., Vasas—Lokomotív II. Szabadnapos: Honvéd.

Július 4—5:
Ruhagyár—V. Meteor, Vasas—Tatarozó, Honvéd—Szikra, Kinizsi—Agyagipar II., Kötöttáru—Dózsa II., Pamutszövő—Lokomotív II. Szabadnapos: Posta.

Július 11—12:
V. Meteor—Vasas, Lokomotív II.—Ruhagyár, Dózsa II.—Pamutszövő, Agyagipar II.—Kötöttáru, Szikra—Kinizsi, Posta—Honvéd. Szabadnapos: Tatarozó.

Július 18—19:
Tatarozó—Ruhagyár, V. Meteor—Pamutszövő, Lokomotív II.—Kötöttáru, Dózsa II.—Kinizsi, Agyagipar II.—Honvéd, Szikra—Posta, Szabadnapos: Vasas.

Július 25—26:
Kötöttáru—V. Meteor, Pamutszövő—Tatarozó, Ruhagyár—Vasas, Posta—Agyagipar II., Honvéd—Dózsa II., Kinizsi—Lokomotív II., Szabadnapos: Szikra.

Augusztus 1—2:
Vasas—Pamutszövő, Tatarozó—Kötöttáru, V. Meteor—Kinizsi, Lokomotív II.—Honvéd, Dózsa II.—Posta, Agyagipar II.—Szikra. Szabadnapos: Ruhagyár.

Augusztus 8—9:
Honvéd—V. Meteor, Kinizsi—Tatarozó, Kötöttáru—Vasas, Pamutszövő—Ruhagyár, Szikra—Dózsa II., Posta—Lokomotív II., Szabadnapos: Agyagipar II.

Augusztus 15—16:
Ruhagyár—Kötöttáru, Vasas—Kinizsi, Tatarozó—Honvéd, V. Meteor—Posta, Lokomotív II.—Szikra, Dózsa II.—Agyagipar II. Szabadnapos: Pamutszövő.

Augusztus 22—23:
Szikra—V. Meteor, Posta—Tatarozó, Honvéd—Vasas, Kinizsi—Ruhagyár, Kötöttáru—Pamutszövő, Agyagipar II.—Lokomotív II. Szabadnapos:Dózsa II.

Augusztus 29—30:
Pamutszövő—Kinizsi, Ruhagyár—Honvéd, Vasas—Posta, Tatarozó—Szikra, V. Meteor—Agyagipar II., Lokomotív II.—Dózsa II. Szabadnapos: Kötöttáru.

Szeptember 5—6:
Kötöttáru—Honvéd, Pamutszövő—Posta, Ruhagyár—Szikra, Vasas—Agyagipar II., Tatarozó—Dózsa II., V. Meteor—Lokomotív II. Szabadnapos: Kinizsi.

Szeptember 12—13:
Dózsa II.—V. Meteor, Agyagipar II.—Tatarozó, Szikra—Vasas, Posta—Ruhagyár, Honvéd—Pamutszövő, Kinizsi—Kötöttáru Szabadnapos: Lokomotív II.

Szeptember 19—20:
Lokomotív II.—Tatarozó, Dózsa II.—Vasas, Agyagipar II.—Ruhagyár, Szikra—Pamutszövő, Posta—Kötöttáru, Honvéd—Kinizsi. Szabadnapos: V. Meteor.

MOZI

SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békésesabai BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békésesabai. Június 25—júl. 1.: »Angyallal nyaratam!« TÉVÉ FILMSZÍNHÁZ, Békésesabai. Június 21—26.: »Janika.« PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Június 25—28.: »Solvey tükös aítal.« BEKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Június 25—30.: »Első hangverseny.« PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Június 25—28.: »Távis és borostyán.«

Rádió

Június 26., péntek
Kossuth Rádió

6.00 Levelezőnk jelenték. 11.30 Hanglélek. 12.10 Könyv hangszerszók. 12.30 Hanglélek. 13.00 A magyar rádió népi zenekara. 13.30 Zenés részletek a Déryné c. filmből. 14.15 Úttörő-híradó. 14.35 A magyar rádió kisgyűjtése. 15.30 Népi együttesek műsorából. 16.00 Erő — egész-ség. Előadás. 16.20 A gyermekrádió műsora. 16.30 Úttörő-sport-híradó. 16.45 Orosz nyelvlecke. 17.00 A magyar rádió disz-pécerszolgálat. 17.10 Történet-kongresszus. 17.25 Kantáták a szilvái törvényről. 18.00 Nemzetközi kérdések. Előadás. 18.15 Táncezene. 20.00 Tíz perc külpolitika. 20.10 Jó munkáért szép muzsikát. 20.40 A magyar rádió szimfonikus zenekara. 21.30 Táncezene. 22.25 Magyar művészek operasze. 23.25 Népi demokratikus országok zenéje.

Petőfi Rádió

7.00 Fuvászene. 7.35 Színes muzsika. 8.15 Szórakoztató zene. 9.15 Tündér Ilona. Magyar mesejáték. 10.10 Bántay Tivadar oboázik. 10.30 Óvodások műsora. 10.50 A gyermekrádió műsora. 11.00 Régi operákból. 15.00 Részletek Huszka Jenő operettjéből. 15.30 Zenés irodalmi műsor. 16.00 A Német Demokratikus Rádió műsorából. 16.10 Szív küldi... 16.50 Szovjet napok — szovjet emberek. 17.05 Kodály: Háry János — szvit. 17.40 Termelési híradó. 17.55 Békét akarunk. 18.10 Táncezene.

VIHARSAROK NEPE

az MDP Békésmegyei Pártbizottságának lapja.
Szerkesztő a szerkesztőbizottság. Felelős kiadó: Nagy Antal. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békésesabai, Szilvái-út 7., I. emelet. Telefon: szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76. Békési Nyomda, Békésesabai. Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál



AZ M
1953 JÚNIUS 27., SZO

Tanácsaink ha és gabonabe

»Dolgozó népünk ez a dag termést takarít b gozó parasztság, a term kezetek és tagjai, va állami gazdaságok köz eséplőgéptől történő adással teljesítők áll kötelezettségüket« — meg a minisztertanács évi terménybegyűjtésről tározata.

Az elmúlt évinél jobbnak ígérkező term rítása, eséplése és begyűjtésünk és az egész apparátusra is nagy f rő. Eppen ezért taná már most a legsürgős kell készülni e felada oldására, annál is inká az utóbbi hetek kedvez rása következtében kü a termények beérése kezdve már minden ór perc késés hatalmas kár hat. Ennek tudatában, dolgozó nép évi kenyet osztása érdekében kell innak felkészülniök a tás, eséplés és begyűjt munkájára.

A betakarítást es munkák előtt elsősorba kell gyorsítani, végre tani a növényápolást, h sőbbi növény munkák i ne kelljen erre is go azért is, hogy a kapó jobb termésünk legyen

Igen fontos szervezés kell végezni a eséplés e lőgéptől való beadás grehajtásának előkészítés dolni kell elsősorban a gozott rajonirozások és n zerve, amely alapja a tos, gyors és eredménye nek. A községi tanács sen szerezzék ezt be a tartozó gépállomás iga és azonnal tudassák ter. Az idejében nyilvános zott menetirányi terv el a betakarítás ütemének gát.

A eséplés folyamatos határidőre való befejez tostására, az egyes csé kombájner napi normáj napi eséplési ütemtervet szíteni, amelyből pontos het számítani, hogy a mikorra fejeződik be a

Még a behordás me előtt tudatosítani kell szérű előnyeit. Amellett gépek húzatgatásának sével gyorsabban jutnak lők az új kenyérhez, any is számukra, mert 10 sz kevesebb eséplőrészt ke niök. Mindezek mellett dás és eséplés igacerején sítására, a rendelkezésre erő felhasználására is pe vet kell kidolgozni úgy, által biztosítani lehessen ütemű behordást.

Már most gondoskodn nácsainknak az állandó gok tagjainak, a tömeg tek aktívainak bevonása peletlen gabona elrejtés lve a feketereséplésnek